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Ο Καθηγητής Βλάσιος Φειδάς στο ope.gr για τις 
προκλήσεις της Ορθοδοξίας και το Άγιον Όρος
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Για τις προκλήσεις της Ορθοδόξου Εκκλησίας την Τρίτη 
Χιλιετία αλλά και στην συμβολή του Αγίου Όρους στην 
Ορθοδοξία μίλησε αποκλειστικά στο Διεθνές Πρακτορείο 
Εκκλησιαστικών Ειδήσεων ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ (ope.gr) ο Ομότιμος 
Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής Αθηνών κ. Βλάσιος Φειδάς.

Ο κ. Φειδάς μίλησε με αφορμή την πρόσφατη αναγόρευσή του σε Επίτιμο 
Διδάκτορα του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης στην οποία παραβρέθηκαν, μεταξύ 
άλλων, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος και ο Αρχιεπίσκοπος 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος.
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Ακούστε στα όσα ανέφερε αποκλειστικά στο ope.gr και τον 
δημοσιογράφο Αντώνη Μακατούνη:
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Για την αναγόρευση

Για την αναγόρευσή του σε Επίτιμο Διδάκτορα του Τμήματος Κοινωνικής 
Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής Α.Π.Θ. -παρουσία 
του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου και του Αρχιεπισκόπου Αθηνών 
και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου- αλλά και τις προκλήσεις και την πορεία της 
Ορθοδόξου Εκκλησίας κατά την τρίτη χιλιετία, μίλησε αποκλειστικά ο Ομότιμος 
Καθηγητής της Θεολογικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, κ. Βλάσιος Φειδάς 
στο Πρακτορείο “Ορθοδοξία” και στον Αντώνη Μακατούνη.

«Είναι πράγματι μία συγκινητική προσωπική αναγνώριση. Είναι μία προοπτική η 
οποία προέκυψε από τη σχέση των συγγραμμάτων μου με τα διδακτικά εγχειρίδια 
που χρησιμοποιούν οι φοιτητές στις Θεολογικές Σχολές. Θεωρήθηκε ότι -επειδή τα 
βιβλία αυτά τα διαβάζουν οι φοιτητές και στη Θεσσαλονίκη γιατί τα εγκρίνει το 
Υπουργείο Παιδείας- ο συγγραφέας είναι ένα πρόσωπο που θα πρέπει να το δουν οι 
φοιτητές αφού διαβάζουν τα βιβλία του» αναφέρει αρχικά και μεταξύ άλλων ο 
Ομότιμος Καθηγητής κ. Φειδάς.



Παραλαμβάνοντας τον τίτλο του Επίτιμου Διδάκτορα από τον Πρόεδρο 
του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού Πολιτισμού, 
Καθηγητή κ. Κωνσταντίνο Χρήστου

Οι προσκλήσεις της Τρίτης Χιλιετίας και το Άγιον Όρος

Εν συνεχεία συμπληρώνει, μεταξύ άλλων, για την πορεία της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας κατά την Τρίτη Χιλιετία, «Η Τρίτη Χιλιετία θα είναι:
Η Ορθόδοξη Εκκλησία στην Αποστολή της σε ολόκληρο τον κόσμο, με την έννοια 
ότι υπάρχει το κενό της δεύτερης Χιλιετίας που υπήρξαν όλες οι συγχύσεις που 
‘’έσβησαν’’ πραγματικότητες όπως αυτές είχαν διατυπωθεί και διακηρυχθεί με τις 
επτά Οικουμενικές Συνόδους της πρώτης Χιλιετίας του ιστορικού βίου της 
Εκκλησίας».

Για το σπουδαίο ρόλο του Αγίου Όρους και της Ιεράς Μεγίστης Μονής 
Βατοπαιδίου συμπληρώνει, «Το Άγιο Όρος αποτελεί τον χώρο της 
εκκλησιαστικής εμπειρίας όλου του χριστιανικού κόσμου. Η Μονή Βατοπαιδίου 
είναι μία πολύ μεγάλη Μονή για τον τρόπο με τον οποίο διαχειρίστηκε το ρόλο της 
στο Άγιον Όρος και την ακτινοβολία της έξω από το Άγιον Όρος. Ο μαθητής μου, 
Ηγούμενός της π. Εφραίμ προσφέρει υπηρεσίες και στις άλλες εκκλησίες που δεν 
είναι στο Άγιον Όρος, βοηθάει τη διασπορά».



Τιμητικές διακρίσεις και παράσημα

Αξιοσημείωτο είναι ότι ο Ομότιμος Καθηγητής κ. Βλάσιος Φειδάς έχει ανακηρυχθεί 
στο παρελθόν (σ.σ. 1990) επίτιμος διδάκτωρ της Θεολογικής Σχολής του 
Πανεπιστημίου του Πρέσοβ της Σλοβακίας. Επίσης κατά τη μακρά επιστημονική 
του διαδρομή έχει λάβει παράσημα από τα Πατριαρχεία Ιεροσολύμων, 
Αλεξανδρείας, Βουλγαρίας, την Εκκλησία της Τσεχίας-Σλοβακίας, το Οφφίκιο του 
Άρχοντος Δασκάλου της Εκκλησίας του Οικουμενικού Πατριαρχείου αλλά και τον 
Χρυσό Σταυρό του Αποστόλου Παύλου της Εκκλησίας της Ελλάδος, «Γνωρίζω πολύ 
καλά την Εκκλησιαστική Ιστορία και Δίκαιο. Οι Ορθόδοξες Εκκλησίες έχουν μεγάλη 
ανάγκη υπηρεσιών. Ευτύχησα να εμπλακώ και στην πολιτική σταδιοδρομία 
συνεργαζόμενος με τα Υπουργεία και μπορούσα να βοηθήσω τις Εκκλησίες αυτές»
αναφέρει σχετικά και μεταξύ άλλων ο κ. Φειδάς.

«Είναι ο καλύτερος Πατριάρχης του 20ου αιώνα»

Ολοκληρώνοντας αναφέρεται στη συμπλήρωση τριάντα και πλέον ετών από την 
εκλογή του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. Βαρθολομαίου, «Ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης, λέω κάτι που το έχω πει και σε εκείνον, είναι ο καλύτερος 
Πατριάρχης του 20ου αιώνα μέχρι σήμερα για το Οικουμενικό Πατριαρχείο. Δεν 
υπήρξε καλύτερος προηγουμένως γιατί έκανε πράγματα που κανείς δεν τόλμησε 
να κάνει» καταλήγει, μεταξύ άλλων, ο κύριος Φειδάς.



Με τον Πρύτανη του ΑΠΘ, Καθηγητή κ. Νικόλαο Παπαϊωάννου 

Φωτογραφίες: Ραφαήλ Γεωργιάδης/ ope.gr

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ – ΑΠΘ: Τελετή αναγόρευσης σε Επίτιμο Διδάκτορα του Ομότιμου 
Καθηγητή Βλάσιου Φειδά
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